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（２）ワークショップ議事録 
①第一弾 わくわくデザインワークショップ 
発注者名 延岡市こども保育課 受注者名 環境デザイン機構 

 
業務名 

「南部地域子育て支援拠点施設

整備」基本計画策定業務 
 
日 時 

令和 6 年 9 月 29 日（日

曜） 
第一部 10：00～11：30 
第二部 13：30～15：00 

出席者 
（敬称略） 

延岡市こども保育課：吉岡氏、 
環境デザイン機構：佐藤（ファシ

リテーター）、胡（記録） 

場 所 延岡市一ヶ岡コミュニテ

ィセンター 
打合せ方

法 
 
会議  ・ 電話  
・ メール 

ワクワクデザインワークショップ 
■第一部：こども 10 名 
 小学校１年生 １名 
 小学校２年生 １名 
 小学校３年生 ２名 
 小学校４年生 １名 
 小学校 5 年生 ２名 
 小学校６年生 ２名 
 中学校３年生 １名 
 
【質問】放課後はどこに行きますか？ 
・児童館 
・えんキッズ 
 
【質問】児童館やえんキッズに行ったことある人はどれくらいですか？（挙手回答） 
・半分以上 
 
【質問】児童館やえんキッズで何をしているのですか？ 
・宿題 
・鬼ごっこ 
・ドミノ 
・トランプ 
・ドッジボール 
 
【質問】新しい子育て支援拠点を作ったら何をしたいですか？ 
・Wi-Fi あった方がいいと思うけど、ゲーム遊びを禁止されている人もいると思います。 
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・屋上に運動場をつくってほしい。 
・展望台 
・子供専用の階段にネットを掛けて、そこで遊んだり、本を読んだりがしたい。 
・階段に滑り台を作ってほしい。 
・こども食堂 
・VR ルーム 
・大きな図書図鑑を置いてほしい。 
・スケボー 
・シアタールーム 
・土々呂中学校の近くにある建設会社がこどもを対象に、食べ物の売店と建物の 2 階に

遊べるスペースをつくったから、同じものをつくってほしい。 
 
【質問】自転車に乗れる人はどれくらいですか？（挙手回答） 
・半分以上 
 
【質問】自転車での移動は何処までが許容範囲ですか？ 
・低学年は家の周り、中学年は域内、高学年は校区まで。 
 
【質問】家でゲームしている人はどれくらいですか？（挙手回答） 
・全員 
 
【質問】携帯を持っている人はどれくらいですか？（挙手回答） 
・中学生一人 
 
【質問】新たしい子育て支援施設でバーベキューしたいですか？ 
・燃える心配がある。 
・施設周りの人が迷惑に思うかもしれない。 
 
【質問】このワークショップで何をしたいのか理解できた人はどれくらいですか？ 
（挙手回答） 
・全員 
【記録写真】 
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 ■第二部：大人１２名 
  男性 ２名 
  女性 １０名 
 
【質問】現在、子育て中の方はどれくらいですか？（挙手回答） 
・幼稚園以下 ４名 
・小学生   ５名 
・中学生   １名 
・高校生   １名 
 
【質問】子供の遊び場に対してどのようなイメージをお持ちですか？ 
・小学生はいま放課後の学校も、友達の家に行っても親がいないとダメなの夏は日陰あ

る玄関で遊ぶことが多いです。沢山の遊具よりもまずは自由に出入ができ、休憩しな

がら友達と関わる事が出来る自由なスペースが必要と思います。えんキッズはこども

のスペ－スというよりも親のスペースになっている。こどもが自由に走ることができ

ない。小学生中学生高校生が暴れちゃうと音でうるさい。シンプルで丈夫で明るい建

物、そして、今後様々な遊びを展開していけるような空間が理想です。障害者や高齢

者と共有できるスペースと年齢に合わせたスペースも必要と思います。一番言いたい

のは、「子供を真ん中に」するのであればトイレ、手洗いをこどもの背の高さに合わせ

てほしいです。 
 
【質問】平日の利用者数を想定する場合、何処までのこどもが来れそうですか？ 
・一ヶ岡小学校と土々呂小学校がメインになると思います。遠い所からは自転車で３０

分位かかるし、交通が危ない所を通ることになるのでシャトルバスがないと厳しいと

思います。 
 
【質問】子育て施設での遊びや木登りなど自然の遊びについてどう思いますか？ 
・えんキッズはルールが多すぎてこども向けの施設ではないと思いました。自然が遊び

もいいですが嫌がるママもいます。その中間位が理想。自然を触れながら想像力を育

むことができる、赤ちゃん抱っこしながらもゆっくりできる、安心して見守れる場所

にしてほしい。南一ヶ岡は高齢者が多いのでこどもを連れていくとすごく喜ばれるの

で、高齢者とふれあえる施設にするといいと思います。 
・事例にあったボランティアによる運営について、高齢者を対象にこどもの見守り隊を

募集し、運営に関わってもらえればお母さんもゆっくりできるじゃないかと思いま

す。 
 
【質問】検討プランに対してのご感想をお聞かせください。また、この施設でしたいこ

とを教えてください。 
・住宅の敷地からアクセスできる多目的スペースが欲しいです。花火や木を使った遊び、
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泥遊び、足首くらいのジャブジャブ広場。 
・畳の部屋が欲しいです。 
・抹茶など日本文化を伝えるようなイベントの時に、畳の部屋若しくは畳が敷けるよう

なスペースがあるといいと思います。広い部屋にして必要な時だけ仕切る方が使いや

すいと思います。 
 
【質問】この施設でのカフェや飲食についてどう思いますか？ 
・色んなモノが無くても子供がお茶を飲めるとか飲水器があるようなスペースが欲しい  

です。子育て世代が必要なスペースと小学生中学生が必要なスペースは違うので、利

用者の特性によって空間を区分し、ルールを決めることが重要だと思います。えんキ

ッズはルール多いのはそういうリスクを回避するためだと思います。多様化にしてし

まうとルールが増えてクレームも多いので、えんキッズにない親子の森にないような

部分がこの施設にあった方が良いと思います。そうすれば、親もその時その時に需要

によってそれぞれの施設を使い分ける事が出来ます。 
・駄菓子屋。 
・飲食の持込は可能にした方がいい。 
・丁度最近家に来られたお客様とカフェのような場所が欲しいとお話をしていました。 

300 円～500 円くらいのパンとお茶とかがあれば十分です。あまり料理する必要がな

いもの、手が込んだ料理じゃなくていいと思います。 
 
【質問】この施設にデジタル要素はあった方がいいと思いますか？ 
・小学生以上の大きい子供達が来る場所と考えているのであれば、Wi-Fi があってゲー

ムができる場所じゃないと来ないと思います。エンクロスも自由に Wi-Fi が使えるか

ら子供達が集まっている。 
・不登校のこどもも Wi-Fi があればリモートで授業が受けられる。 
・この施設を暇つぶしできる施設にするのか？教育を取り入れる福祉厚生の施設のする

のかによって違うと思います。 
・今の若いお母さん達と子供達は教育の要素が強すぎると拒否する傾向があり、頻繁に

行けないから行きやすい場所の方がいい。慣れた場所にワークショップが開催してい

れば最初は興味がなくても徐々に関心を持つようになると思います。それより先にお

母さんがホットできる、ガラス越しでも安心してこどもを見守れる場所づくりの方が

大事と思います。 
 
【自由討論】 
・スペースが足りないから総二階で考えてほしい。 
・1000 ㎡は保育園や幼稚園一棟くらいの広さなので、色んな要素を入れちゃうと一つ一

つのスペースが狭くなるし広い駐車場が作れないので施設の柱を決めた方がいいと

思います。 
・建物の大きさよりも施設の常駐人数、見守れる人数、機能や運営などのソフト面の方
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が重要だと思います。施設が大きくなればなるほどスタッフの人数も増えるので検討

する必要があると思います。えんキッズはルールが多いのは見る目が足りないからと

思います。 
・エンクロスができた当初は行っていましたが今はママ友と日向駅に行くことが多いで

す。こどもが自由に走り回れるスペースがあるからです。 
・この施設ができたら市外からの利用者もいると思うので想定の 1000 ㎡は狭いと思い

ます。利用者を市内に限定すれば移住者が増えるかもしれません。市外の呼び込みに

繋がると思います。 
・日向には公園が発達しているし遊具や広いスペースもあるのでこの施設が出来たとし

ても来ないと思います。遊ぶときは近場に遊具が多い所に行くことが多いです。 
・駐車場が広いと行きやすい。 
・サークルママ友の集まりではすぐ車 10 台になるので駐車場は広い方がいいと思いま

す。 
・元々50 年前の延岡の人口はもの凄かったので、呼び込む目玉があると人口は増える可

能性はあると思うので、そのために駐車場は広くとった方がいいと思います。 
【記録写真】 
 
 
 
 
 
 

以上 
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②第二弾 わくわくデザインワークショップ 
 

発注者名 延岡市こども保育課 受注者名 環境デザイン機構 

 
業務名 

「南部地域子育て支援拠点施設

整備」基本計画策定業務 
 
日 時 

令和 6 年 12 月 1 日（日

曜） 
午前の部 10：00～11：30 
午後の部 13：30～15：00 

出席者 
（敬称略） 

延岡市こども保育課：吉岡氏 
環境デザイン機構：佐藤（ファシ

リテーター）、胡（記録） 

場 所 延岡市一ヶ岡コミュニテ

ィセンター 
打合せ方

法 
 
会議  ・ 電話  
・ メール 

■午前の部：合計 14 名 
【質問】キッズルームに必要と思われるものや機能はありますか？ 

子育て中はどこに行きますか？不便を感じたことは何ですか？ 
・家族で公園に行くことが多い。常に子供を見張る必要がある。 
・雨天時はよくイオンに行きます。商業施設のキッズコーナーは無料だからよ

く利用します。 
・こどもが未だ小さいのでよくえんキッズを利用している。えんキッズと差別

化できるように違う遊具や機能が欲しい。 
→（KDK）遊具（ネット遊具、ふわふわドームやボルダリング）については、

アンケート内でも質問しています。 
・熊本のショッピングセンターに行くと、子供 2 人がよくトランポリンで遊ん

でいる。トランポリンあれば一日中遊べると思います。 
 
【質問】遊具についてご意見ありますか？泥んこ遊びや木登りなどについてどう思い

ますか？ 
   ・責任はどうなるのが気になります。 
   ・こども達だけで行かせて良い施設ですか？常駐する管理人はいますか？ 
   →（市）運営やルールはこれから決めていきますが、小学生以上であれば、児童

館的な位置付けとして考えているので一人でも来られる。未就学児は保護者

同伴と想定している。 
   ・こどもの遊び場は年齢分けした方が安心できる。 
   →（KDK）キッズルームは保護者同伴じゃないと無理と思います。福岡の事例

では、こどもが自由に遊ぶことができるように部屋によって保護者立入禁止

な施設もありますが、やはり場所によって保護者同伴が必要になるかと思い

ます。 
 
【質問】学校終わったらどこに行きますか？（この施設が出来たら）立ち寄りたいと



67 
 
 

思いますか？ 
   ・友達と近くの公園に行きます。サッカーのシュートをしている。 
   →（KDK）運動場ではそのような遊びはできると予想している。隣が住宅のた

め境界にフェンスを立てて、一部に壁を立てることは可能だと思います。 
   ・家でゲームしている。 
   ・学校に近くて家にすぐ帰れる場所であれば立ち寄るけどここは遠い。 
   ・中学生の子供がいますが平日の学校帰りだと 4 時半になるので、平日よりも

週末の利用があるイメージです。一人では行かないが楽しい事があれば友達

と行くと思います。安全面としては管理者が常駐していないと親はとても安

心できない。 
   →（KDK）運営管理は地域の方や高齢者の方がこの施設にどう関わっていくの

かが一番大事な点と思います。 
 
【質問】こういう施設が出来たら高齢者にできることについてどう思いますか？ 
   ・高齢者はあまり出かけない。公民館の集会は行きますがそれ以外はなかなか。 
   ・今はこどもを誘拐などの犯罪率が高くなっているので、預かる人も大変だと

思います。 
   →（KDK）世代によって子育ての考え方は異なるが、世代を超えて受け継がれ

ていくべきこともあるのでお節介を焼く機会があっても良いのではないかと

思います。 
   ・こどもが小学校の時、授業の中で地域の高齢者クラブの方が教えてくれたの

が楽しかったと言っていました。そういうイベントを企画すれば交流ができ

ると思います。 
   →（KDK）運営として子供の安全を考えながら、楽しくなるプログラムを用意

することも大事と思います。 
   ・こども 8 人が小さい頃、6 年間毎朝学校まで歩いて見送っていたので、校長

先生から勝手に土々呂校区青少年協力隊として任命されていた。 
   →（KDK）キッチンがあれば地域の餅つき大会ができる。子育てだけじゃなく

地域の方も使える施設であればよいと思います。 
 
【質問】病後児、不登校のこどもが利用する施設としてどう思いますか？ 
   ・病後児、不登校のこどもは静かな所の方が良いと思うので、近くのキッズル

ームや体育館は防音仕様を考えていますか？ 
   →（KDK）仕切り壁はあるが、専門家の先生に意見を聞くと様々な考え方があ

るので要検討ですが、重要なのは専門の大人が見える場所にするべきではな

いかと考えています。 
    ・駐車場は屋根つきの方が子連れにはよいかと思います。 
    →（KDK）全部は難しいが施設に一番近い周りの駐車場はつけるべきだと思い

ます。 
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【質問】建物の高さは高台を含めて 10 メーター以下という制限の中、精々2.5 階また

は平屋を想定しているが、建物のデザインや有りようについてご意見ありま

すか？ 
    ・崖のボリュームが気になる。渋滞時の危険性が考えられる。 
   →（KDK）北の崖に近い所は日差しの条件がよくないのであえて駐車場にして

います。 
   ・防災の面だと、地域の住民としては津波を予想した場合２階建ての方がよい

かと思います。 
   →（KDK）3 メーターの津波を予想した場合、1 階の平屋の床でも浸水するこ

とはないと予想しています。 
   →（市）地域内の避難施設との兼ね合いをこれから検討していきたい。 

    ・避難する時は地震による道路被害が心配である。ここを避難できる場所にし

てほしい。 
    →（市）この場所は津波の浸水がないと予想して選んでいるので、そういった使

い方も想定している。車だけでなく徒歩でも来られるように階段を作るなど

の対策を考えている。 
    →（KDK）防災の面では、備蓄用の倉庫が必要になってくると思います。 

 
【質問】飲食についての考え方を教えてください。 
   ・えんキッズは飲食が出来ない。飲食できる室内の遊び場がないのであった方

が助かる。お店は有ってもなくても飲食スペースがあればよい。 
   →（KDK）電子レンジがあれば簡単な調理も可能だと思います。 
 
【質問】運営についてご意見ありますか？（行政直営、民間組織、地域の方） 

    ・飲食できる場所は清掃の負担があるので行政だけでは難しいと感じているが

イベントを企画したり、相談する人もほしいので難しい問題です。 
   →（KDK）不登校や相談事などプライバシーに関する業務は直営の方がよいが、

遊び場やその他については民間や地域の方が柔軟に管理するという考え方も

ある。 
 
【質問】ここでやってみたいことはありますか？ 
   ・ターザンロープ。 
  →（KDK）2 階建てであれば作れます。ネット遊具でも同じ遊び方ができる。 
   ・公園にある地球型の遊具は子供達がよくあそんでいる。昔はケガして覚えて

きた、今は大問題になるのでできない。 
  →（KDK）今の時代はなかなか難しいが東京世田谷プレーパークの事例では、泥

んこ遊びや木登りなど子供が自由に遊ぶことができるのは、地域の方の関わ

りやサポートがあるから成立できる。 
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   ・でかいプールがほしい。 
  →（KDK）日陰があるテラスであれば夏場に小さい子供のビニールプールは置け

る。中庭に霧状のミストの装置を付ければ夏場でも遊べます。 
   ・図書館。 
  →（KDK）設計の段階になるが、学習室、図書室はこどもの第３の居場所として

考えている。福津の事例では図書コーナーの黒板に自由に落書きができる。 
 
【質問】大型遊具についてどう思いますか？ 
   ・あった方が良いと思います。 
   ・こどものトイレは一箇所だけじゃなく、色んな場所にあった方が良いと思う。 
   
【質問】全体についてご意見ありますか？ 
   ・パソコンがほしい。 
   ・映画を観るところがほしい。 
  →（KDK）デジタル世代なのでスクリーンとかあっても良いと思います。 
   ・ジャングルジムがほしい。 
  →（KDK）ネット遊具は同じような遊びができる。 
   ・サッカーができる場所がほしい。 
  →（KDK）運動場の一箇所に作れるかもしれない。噪音を考えると隣の住宅は子

育て世代の方が理解してもらえる。 
 
 
 
【記録写真】 
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 ■午後の部：合計 7 名 
 
【質問】追加して欲しい機能はありますか？ 
   ・不登校や病後のこどもを見てくれる場所があるのはうれしい。不登校の子供

達がどういう支援が受けられるのかが気になります。 
  →（KDK）専門の方が常駐し、こどもをケアする必要があると思います。 
 
【質問】休日はこどもを何処に連れて行きますか？ 
   ・屋内は走りたくでも走り回れないので公園や屋外が多い。あとはイオン、出

費が高くなる。 
 
【質問】お子さんの年齢は何歳ですか？屋外でどういう遊びをしますか？ 
   ・小学生と幼稚園生です。遊具遊びやボール遊びが多いです。 
 
【質問】遊び場について何かご要望ありますか？ 
   ・特に制限はしてないのですが、ネット遊具を登ったり、自由に走り回れる場

所。 
 
【質問】学校の帰りはどこに行きますか？ 
   ・友達の家の近所の公園でボール遊びをしています。 
   →（KDK）この施設が出来たら使いますか？ 
   →はい。 
   →（KDK）学校帰りの子供にも使ってほしいので、欲しいモノ（設備や機能）

はありますか？ 
   →運動場の広さはどれくらいですか？ 
   →（KDK）プールくらいの広さはあります。ボールを蹴ったりするのは学校の

方がよいかもしれない。多目的ホールならネット遊具の下に卓球台を置いた

り自由に使えるスペースができる。 
 
【質問】子育て中ではないがこの施設に関われるようなイメージは出来ますか？ 
   ・高校生の娘が学校帰りによくコーヒーショップに寄って帰ってくるので、施

設に喫茶ができる所があれば高校生やちょっとした集まりにも利用しやすい

かと思います。緑が丘の利用者が一番多いと書いてありますが、どういった

施設になりますか？ 
   →（市）緑が丘は児童館になります。集会室、図書コーナー、グランドがあるよ

うな施設です。規模はもう少しコンパクトになります。利用者は多いが建物

が老朽化しているため、今回南部にも同じ機能を検討しているところです。 
   →（KDK）夏場に冷房が効いている公共施設に宿題をする高校生をよく見るの

で、週末や夏休みに友達と来て勉強ができる場所というのは機能としても重
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要だと思います。また、飲食に関しては常駐で営業する飲食店は採算が合わ

ない為、各自食べ物を持ち寄って一緒に食べたり、イベント時には業者さん

が週末だけキッチンで調理するなどは可能だと思います。 
   ・キッチンは家庭レベルを想定しているのですか？ 
   →（KDK）中身はこれから検討しますが、家庭レベルな設備はできると思いま

す。午前中のワークショップではえんキッズは飲食ができないとのことがあ

ったので、少なくとも子育て中のお母さんが使えるキッチンと飲食できるス

ペースがあった方が良いと思います。 
 
【質問】この施設が近所に出来たら関わり方とかはどうですか？ 
   ・横に建設される市営住宅に入る予定ですが、子育て施設の運営や設備などに

ついて話を聞きに来ました。 
  →（KDK）住宅は隣接しているため、可能であればこの施設に関わりたいと思う

方に住んでいただいて積極的に関わっていただければと思っています。 
    ・運動場みたいな余地があるのは良いと思います。 

   ・運動場は車の出入りも想定しているとのことなので仕上げはコンクリートに

なるのですか？ 
  →（KDK）中庭は人工芝ですが、運動場は要検討です。次の段階の検討項目に入

れます。 
 
【質問】A～D の 4 案についてご意見ありますか？ 
   ・住宅と運動場の堺にはどんな形で区切るのが気になります。 
   ・ボール遊びができる壁がほしいです。 
  →（KDK）できれば一体なものにしたいので、今後検討する必要があります。 
   ・年齢別に遊び場を区切ってほしい。0～3 歳のこどもをキッズルームで遊ばす

にも目が離せないので、別の部屋に行かなくても保護者が座って見守りなが

らお喋りできるカウンターやスペースがあれば良いと思います。 
  →（KDK）託児所ではないので、基本は保護者同伴での使用になるかと思います。

年齢によって遊び方が違うので分ける必要はあると考えています。 
   ・食べ物を買いに行かなくてもいいように、置いてほしい。 
  →（KDK）自販機は置けると思います。 
   ・ラーメンが食べたい。 
   ・事務室でラーメンを販売したら良いと思います。 
   
【質問】デジタルな機能についてどう思いますか？ 
   ・ゲームはあまりしない。友達と一緒にいる時は WIFI がほしい。 
    
【質問】子供の活動に積極的に関わっていますか？ 
   ・10 年前行政主催の餅つき大会やしめ縄作りでは、地域の高齢者の方が教えて
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いた。 
   →（KDK）運営管理についての考え方は色々あるが、最低限のプライバシーや

個人情報に関する業務は行政に担ってもらい、こどもと遊んであげるのは

地域の方に積極的に関わってもらうのが一番理想的である。キッチンや中

庭、屋根付きのデッキもあるので、餅つき大会や地域の伝統を受け継ぐよ

うな場所になってほしいと思います。 
 
【質問】この地域ならではの伝統行事はありますか？お祭りとか？ 
   ・前は野球場でやっていましたが、今は消防署に移動しました。 
   ・こども達の利用は無料になりますか？有料な場所はありますか？ 
  →（市）細かい設定はこれから検討していきます。施設自体は無料ですが研修室

などは今後検討していきます。 
  →（KDK）今まで関わってきた子育て施設は全部無料だったが、唯一長崎の全天

候遊戯施設は大変子供に人気のため有料の時間制にしている施設です。 
   ・こどもが学校帰りに必ずお金を持っているとは限らないので。制限があると行

かないかもしれません。 
 
【質問】この施設でやってみたい事業はありますか？ママ友のネットワークはどんな

感じですか？ 
   ・一度だけママ友と親子の森に行ったが、仕事しているお母さんが多いので集

まることはあまりない。子供を遊ばせながらお話できる場所もないので。この

施設が出来れば有難い。 
【質問】疑問点や質問などありますか？ 

・避難所はそれぞれ家の近くにあるし十分と思うので、それよりも備蓄品を確

保する場所にしてほしい。 
→（KDK）子育て支援施設なので、子育てに特化した備蓄も考えられます。 
 

【記録写真】 

   

 
 
 
 
 
 

以上 
文責 環境デザイン機構 胡 
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③延岡工業高校ワークショップ 
 

発注者名 延岡市こども保育課 受注者名 環境デザイン機構 

 
業務名 

「南部地域子育て支援拠点施設

整備」基本計画策定業務 
 
日 時 

令和 6 年 12 月 11 日（水

曜） 
16：40～17：40 
 

出席者 
（敬称略） 

延岡市こども保育課：吉岡氏 
環境デザイン機構：佐藤（ファシ

リテーター）、馬詰（記録） 

場 所 延岡工業高校 生活文化

科 ３年生 
打合せ方

法 
会議  ・ 電話  
・ メール・ZOOM 

聖心ウルスラ学園高校ワークショップ （２年生 12 名参加） 
・事務局より趣旨の説明 
・KDK より自己紹介及び説明 
・生徒より自己紹介 
 
【質問】学校終わったあと、みんなどこで何をしていますか？ （ＫＤＫ） 
・スタバに行っている。1 回に 700 円くらいかかっている。 
・延岡駅 
 
【質問】友達の家に行きますか？ （ＫＤＫ） 
・あまり行かない。 
 
【質問】週末はどこに行く？過ごし方は？（ＫＤＫ） 
・イオンのゲームセンター 
・マックやカラオケ。カラオケでは６時間程度過ごしたりする。 
 
【質問】この施設にカラオケがあったら使用しますか？ （ＫＤＫ） 
・使用する。 
 
【質問】別物件でバンドの練習室を設置したことがあるが、あったら使用しますか？ 

（ＫＤＫ） 
・吹奏楽が使うと思う。夕方以降は練習場所がない。 
 
【質問】２階に欲しい機能はありませんか？（ＫＤＫ） 
・安いカフェ 
・ボードゲームがおいている部屋 
・麻雀ができる場所 
・ネットカフェのような個室が欲しい。Wi-Fi も欲しい。 
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【質問】学校や部活以外でするスポーツは？（ＫＤＫ） 
・バドミントンや卓球 
 
【質問】イベントをするとすれば何ができる？ （ＫＤＫ） 
・音楽祭や映画観賞会 
 
【質問】小学生などの小さい子と一緒に遊んだりしますか？ （ＫＤＫ） 
・遊びたい。 
 
【質問】不登校生の憩の部屋について意見はないか。 （ＫＤＫ） 
・友達で学校をやめた子がいる。そういった子も使用できると良い。 
 
【高校生からの質問や意見】 
・運動場を広くして欲しい。鬼ごっこをする。 
・プールがあると良い。 
→維持管理にコストがかかる。最近は民間のプール施設を利用する流れになってい

る。（ＫＤＫ） 
 

以上 
文責 環境デザイン機構 馬詰 
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④延岡工業高校ワークショップ 
 

発注者名 延岡市こども保育課 受注者名 環境デザイン機構 

 
業務名 

「南部地域子育て支援拠点施設整

備」基本計画策定業務 
 
日 時 

令和 6 年 12 月 6 日（金

曜） 
14：15～15：05 
 

出席者 
（敬称略） 

延岡市こども保育課：吉岡氏 
環境デザイン機構：佐藤（ファシリ

テーター）、馬詰（記録） 

場 所 延岡工業高校  
打合せ方

法 
会議  ・ 電話  
・ メール・ ZOOM 

延岡工業高校ワークショップ（生活文化科 ３年生） 
事務局より趣旨の説明 
【質問】学校終わったあと、みんなどこで何をしていますか？ （ＫＤＫ） 
・延岡駅でたまってることが多い。 
・カラオケやイオンに行く。 
・公園 
 
【質問】週末はどこに行く？過ごし方は？（ＫＤＫ） 
・家にいる。 
・夏は川に行っていた。 
 
【質問】２階に欲しい機能はありませんか？（ＫＤＫ） 
→ＰＣを使うことが多いので、Ｗｉ-Ｆｉやコンセントが欲しい。 
 
【質問】多目的ホールでは何をして遊びますか？（ＫＤＫ） 
→ミニバレーボール 
 
【高校生からの質問や意見】 
・テスト前、みんな勉強するために集まるので、学習室を広くして欲しい。駅にも座る

場所がなくて屋外にある椅子で勉強したりしている。 
→会議室は毎日使用されているわけではないので、学習室としても利用可能。また、

ギャラリースペースも椅子とテーブルを置いて勉強スペースとして利用可能。

（KDK） 
・コンビニがあると良い。 

→コンビニは難しい。自販機などは設置できる。また、キッチンではお弁当をあっ

ためたりできる。（ＫＤＫ） 
・何時まで開いているのか？ 

→小学生は早く、中高生はある程度遅くまで利用できるようにと考えている。希望

の時間はあるか。（延岡市） 
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→21 時まで。（高校生） 
・たたみの部屋はなんのためにあるのか。高さはあるのか。 
→高さはある。自由に使ってもらえたらと考えている。囲碁をしたりテーブルを出し

て勉強したり。（ＫＤＫ） 
・一時保育は保育士さんが常駐しているのか。また何時まで利用できるのか。 
→現在ある一時預かりは 17 時から 18 時くらいまで。これから希望を聞きながら検討

する。（延岡市） 
・ＰＬＡＮ―Ａが良いと思う。キッズルームと多目的ホールが近いので行き来しなが

ら騒げる。学習室は２階に離れているので、集中しやすい。 
・ＥＶやエスカレーターはあるのか。 
→ＥＶはある。（ＫＤＫ） 
・駐輪場に屋根が欲しい。 
・キッズルームは１階の方が良い。 
・利用料金は必要か。 
→長崎市の遊び施設は有料という事例もあるが、公共施設のため原則無料だと思う。

（ＫＤＫ） 
・駐輪場が少ない。 
・建物内に自販機はあるのか。 
→キッチン廻りに設置できる。このキッチンはイベント時や週末などに業者が入るイ

メージ。（ＫＤＫ） 
・トレーニングルームが欲しい。 
・２階建ての方が良い。平屋だと運動場がなくなるし、学習室が中庭の近くで集中で

きない。 
・ネット遊具はみんな大好きなので、あった方が良い。 
・洗濯室はトイレの近くがいいと思う、汚れたりしたらすぐ洗える。 
→キッズルームの中にあるトイレは、おもらしした子がお尻を洗ったりできる。洗濯

室もあった方がいいかもしれない。（ＫＤＫ） 
・病児保育や一時預かりや不登校生の憩の部屋の近くにトイレがあった方が良い。 
・みんながゆっくりできるスペースにプロジェクターや YOGIBO があると良い。 
 
【運営について】 
・建物ができたらみんな使用したいと思いますか？また、運営に携わってみたいと思

いますか？（KDK） 
→小さい子と遊べるボランティア高校生がいると良い。 
→保育士のアルバイトは募集するのか？ 
→運営していく中で必要になってくる。保育士だけではなく、プログラム検討したり

など。（KDK） 
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【やってほしいイベント】 
・映画観賞会 
・ハロウィンやクリスマス会などのイベント 
・動物とこどもがふれあえるイベント 
・夏祭りやものづくりを親子で体験するイベント 
 

以上 
文責 環境デザイン機構 馬詰 
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